



IZJAVA PREDSDJEDNIŠTVA BiH

Nastaviti currency board u postojećim uslovima



Predsjedništvo BiH potvrdilo je, na sjednici održanoj 10. februara/veljace 2003. godine, podršku nastavku djelovanja currency board aranžmana u postojećim uslovima. Izjavom koju je donijelo, Predsjedništvo BiH odalo je priznanje curenncy board aranžmanu za veoma uspješan rad i doprinos u provedbi monetarne i devizne politike u BiH. S obzirom na činjenicu da mandati članova Upravnog vijeća CBBiH, uključujući i guvernera, isticu u augustu/kolovozu 2003. godine, Predsjedništvo BiH, prema Ustavu BiH, ima obavezu imenovati nove članove Upravnog vijeća na period od šest godina. Predsjedništvo BiH, navedeno je u Izjavi, smatra da je potrebno osigurati zakonite i blagovremene aranžmane za ova imenovanja, tako da će imena kandidata objaviti tokom aprila/travnja ove godine. Svi predloženi kandidati biće osobe koje su predane nastavku currency board aranžmana, posjeduju potrebne profesionalne kvalifikacije i uživaju besprijekoran ugled u javnosti, kaže

se u Izjavi Predsjedništva BiH. Guverner Centralne banke BiH (CBBiH) **Peter Nicholl** pozdravio je ovu odluku Predsjedništva BiH, smatrajući da je nastavak currency board aranžmana u najboljem interesu za ekonomiju i građane BiH. "Currency board aranžman donio je BiH stabilnu valutu i nisku inflaciju. To su veoma važne prednosti koje znatno smanjuju rizike za investicije u BiH, što je pozitivno za buduci razvoj zemlje. Također su značajne socijalne koristi s obzirom da su obično siromašni najviše pogodeni inflacijom", stav je guvernera Nicholla. Cestitajući Predsjedništvu BiH na brzom donošenju odluke o ovom važnom pitanju, guverner je saopćio da je veoma važno izbjeći neizvjesnost u finansijskoj politici, jer ona može brzo uticati na ponašanje ljudi. "Stoga građani i preduzeca u BiH mogu planirati u budućnosti i sa sigurnošću da će stabilnost deviznog kursa i niska stopa inflacije, koje je ova zemlja ostvarila, biti održani", smatra guverner.

GUVERNER NICHOLL U BANJOJ LUCI

Zvanicnici RS podržali currency board

Predsjednik i premijer Republike Srpske **Dragan Cavic** i **Dragan Mikerevic** podržali su odluku Predsjedništva BiH kojom je potvrđen nastavak djelovanja currency board aranžmana. Ovakav stav celnici RS iznijeli su u razgovoru sa guvernerom Centralne banke BiH (CBBiH) **Peterom Nichollom** prilikom njegove posjete Banjoj Luci. "Vlada RS je uvijek podržavala princip currency boarda i nikada se o tome nije postavljalo pitanje. Cavic i Mikerevic u potpunosti su podržali odluku koju je donijelo Predsjedništvo BiH", kazao je guverner Nicholl. Zvanicnici RS potvrdili su nastavak dobre saradnje sa CBBiH, a u razgovoru sa njima bilo je riječi o funkcioniranju dislociranog rezervnog platnog sistema u Banjoj Luci, te o bankarskom sistemu. Prema riječima guvernera, napredak u bankarskom sistemu RS kasnije je u odnosu na Federaciju BiH, ali sada oba bh. entiteta bilježe pozitivne trendove. "Rezultat toga je da stanovništvo RS ponovo vjeruje komercijalnim bankama, da se depoziti prilično brzo povećavaju i da banke povećavaju zajmove koje odobravaju s obzirom na to da su im dostupna sredstva. Očekujem da ovi pozitivni trendovi u bankarskom sistemu budu nastavljeni, a CBBiH će učiniti sve kako bi osigurala da to tako i bude", rekao je guverner Nicholl.

Usvojen strateški plan za 2003. godinu

Poštivanje pravila currency boarda zauzima prioritno mjesto u Strateškom planu Centralne banke BiH za 2003. godinu. Ovim planom, koji je Upravno vijeće CBBiH usvojilo na prvoj sjednici u ovoj godini, utvrđeno je da prioritet CBBiH ostaje pridržavanje svih zakonskih normi određenih Zakonom o CBBiH, a koje se ticu currency board aranžmana. Tokom ove godine, CBBiH ce nastaviti izgrađivati svoju finansijsku snagu, težiti ka najvišim standardima efikasnosti i djelotvornosti, te poboljšanju finansijskog i ekonomskog izvještavanja i procjena standarda u izvještavanju radi dobijanja kvalitetnijih informacija i analiza. Finansijski sektor treba dalje biti reformiran s ciljem promoviranja ekonomskog razvoja u cemu CBBiH treba imati važnu ulogu. Među osnovnim principima CBBiH za 2003. godinu su dobra komunikacija unutar CBBiH i sa drugim institucijama i nastavak rada na strucnom usavršavanju, opremanju i motiviranju osoblja radi postizanja svojih ciljeva.

Obavljen rad 'uživo' sa rezervne lokacije platnog sistema

Od 17. do 21. februara/veljace obavljen je rad "uživo" sa rez-

kazao je Rackovic na konferenciji za novinare organiziranoj u Banjoj Luci



ervne lokacije platnog sistema za unutarnji platni promet u Glavnoj banci Republike Srpske Centralne banke BiH u Banjoj Luci. Rad "uživo", uz simuliranje pada postojećeg sistema u Sarajevu, izvršen je kako bi bio održan "topli" režim rada rezervnog sistema i obezbijeden kontinuitet obucenosti osoblja za upravljanje rezervnim sistemom. Naime, u okviru upravljanja rizicima, u Banjoj Luci je uspostavljen rezervni platni sistem koji ce, u slucaju bilo kakvih nepredviđenih okolnosti, ukljucujuci i potpuno uništenje opreme na postojećoj lokaciji u Sarajevu, ponovo biti operativan isti ili najkasnije naredni dan. U ovaj sistem dnevno se prenose podaci s osnovnog sistema i u njemu ostaju pohranjeni u slucaju da dode do pada osnovnog sistema. Ovakav sistem radi vec od 23. decembra/prosinca 2002. godine. Prema ocjeni rukovodioca Odjeljenja za platne sisteme **Dorda Rackovica**, simuliranje pada sistema u Sarajevu i rad sa rezervne lokacije u Banjoj Luci pokazali su se izuzetno uspješnim, tako da sada ne postoje nikakva ogranicenja.

"Spremni smo se suociti sa svim problemima koji se mogu pojaviti",

po završetku petodnevnog simuliranja pada osnovnog sistema i rada "uživo" sa rezervne lokacije, te najavio da ce ovakve situacije povremeno biti ponavljane.

Radu "uživo" prethodio je sastanak sa predstavnicima komercijalnih banaka koji je organiziran u zgradi CBBiH radi utvrđivanja tehnickih detalja. Tom prilikom, guverner CBBiH **Peter Nicholl** je ukazao na cinjenicu da reforma platnog sistema nikada ne prestaje, te da je u toku ove reforme saradnja CBBiH i komercijalnih banaka bila izuzetno uspješna. Guverner je u Banjoj Luci i ozvanicio uspostavljanje rezervnog sistema, istakavši kako BiH vec dvije godine ima efikasan platni sistem i da je, nakon testnog perioda, ovaj sistem sada i siguran.

Odjeljenje za platne sisteme CBBiH nastavice unapređivati ovaj sistem, prateci svjetske trendove u ovoj oblasti i raditi na ukljucivanju ostalih segmenata finansijskog tržišta kako se ne bi ostalo iskljucivo na platnom sistemu.

Uspostavu platnog sistema u BiH, ukljucujuci i rezervni sistem u Banjoj Luci, finansirala je Americka agencija za medunarodni razvoj (USAID).

Zapoceo proces dobivanja kreditnog rejtinga za BiH



*Piše: Marko Škreb,
savjetnik guvernera
CBBiH*

(nastavak teksta o kreditnom rejtingu, čiji je prvi dio objavljen u januarskom izdanju novina CBBiH)

Kompanije koje se bave ocjenom kreditnog rejtinga uzimaju u obzir niz kvantitativnih i kvalitativnih pokazatelja o nekoj zemlji. Dakle, glavne skupine pokazatelja su: politički rizik, dohodak i ekonomska struktura, mogućnosti ekonomskog rasta, mogućnosti prilagodbe fiskalnog sustava, dug ukupne konsolidirane države, ostale obaveze, kao npr. nefinansijska državna poduzeća, monetarna stabilnost, vanjska likvidnost, teret duga javnog sektora i teret duga privatnog sektora. Važno je reći da ne postoji jedna metodologija, odnosno jedinstveni ponderi kojom se niz različitih pokazatelja pretvara u jednu ocjenu, već to sažimanje ovisi o ukupnom dojmu analitičara, odnosno osoba koje donose konačnu odluku.

Kako teče proces dobivanja kreditnog rejtinga?

Proces dodjele kreditnog rejtinga može trajati mjesecima. Prvo, agencija traži od zemlje citav niz pokazatelja, ekonomskih i političkih. Nerijetko se traže konzistentne serije kvalitetnih ekonomskih varijabli od barem pet godina, a zahtijeva se obrazloženje predviđanja za budućnost, u kratkom i srednjem roku. Nakon analize podataka predstavnici agencije posjećuju zemlju gdje vode iscrpne razgovore sa svim relevantnim vlastima u nekoj zemlji.

Treba reći da je vrlo važna potpuna suradnja svih nivoa vlasti sa agencijom. Samo u slučaju dostupnosti svih podataka i potpune kooperacije svih sudionika može se steci adekvatna slika o zemlji, a time i odgovarajući rejting.

Nakon dobivanja prvog rejtinga, predstavnici kompanije obično barem jednom godišnje ponovno posjećuju zemlju. U međuvremenu zemlja je dužna agenciji redovito dostavljati tražene podatke, a agencije koriste i sve ostale dostupne podatke kako bi

redovito pratili možebitne promjene situacije u zemlji.

Koje su glavne agencije koje rade kreditni rejting u svijetu?

Danas postoji veći broj kompanija koje se bave rejtingom i država i poduzeća. No, tri najuglednije i najveće kompanije sigurno su dvije američke, Standard and Poor's (skraćeno S&P) i Moody's, te europska FitchIBCA. Razvijenije zemlje obično imaju rejting od sve tri kompanije.

Na kraju se valja upitati i kakav bi rejting BiH mogla dobiti? Vrlo je teško i nezahvalno odgovoriti na ovo pitanje. Zaključimo da je mnogo važnije od visine rejtinga, prvo činjenica da se on želi dobiti (transparentnost), a zatim naponi da se rejting u doglednoj budućnosti nastoji popraviti, odnosno održati, čime zemlja dokazuje svoju opredijeljenost ka reformama. Dakle, za buduće investitore će biti vrlo bitno da imaju rejting i da se on održava na određenoj razini, odnosno s vremenom poboljšava.

Izvještavanje o ekonomskim temama



U okviru seminara za predstavnike medija u BiH koji je pod nazivom "Izvještavanje o ekonomskim temama" organizirao Media Centar, predavanje je, među ostalim, održao i guverner Centralne banke BiH **Peter Nicholl** koji je govorio o monetarnoj politici u BiH. BiH se upravo u ovoj godini suočava sa velikim brojem izazova u ekonomskoj sferi, posebno zbog procesa reformi i procjena da će novinarsko izvještavanje o cjelini, ali i pojedinim dijelovima ovog složenog procesa, biti od velike važnosti za javnost BiH. Stoga je, kako smatraju u Media centru, veoma bitno obuciti bh. novinare da korektno izvještavaju o svim aspektima tranzicije kroz koju prolazi BiH, što je i cilj ovog seminara. U predavanju, guverner Nicholl je podsjetio na početke djelovanja CBBiH 1997. godine,

kada su se u BiH koristile istovremeno četiri valute, bosanskohercegovački dinar, hrvatska kuna, jugoslavenski dinar i njemačka marka, koja je korištena na cijelom prostoru BiH. Zavodi za platni promet bili su podijeljeni na tri dijela, funkcioniralo je 76 banaka, uglavnom malih, te se stoga može reci da je finansijski sistem u BiH bio iscjepkan. Danas je situacija potpuno drugačija. CBBiH, koja je odgovorna Predsjedništvu BiH, a preko njega Parlamentarnoj skupštini BiH, uvela je konvertibilnu marku i primjenom aranžmana currency board obezbijedila stabilnost domaće valute i nisku inflaciju. Guverner je odbacio tvrdnje nekih ekonomista prema kojima BiH nema monetarnu politiku, istakavši da bi bilo negativno ukoliko bi BiH sada krenula u suprotnom pravcu i uvela diskrecioni tip monetarne

politike. "Najsigurniji pristup je zadržati currency board i promovirati ekonomski razvoj", kazao je guverner Nicholl, dodajući da to ne znači da CBBiH nije uradila ništa na ekonomskom razvoju i da ne bi mogla uraditi i više. CBBiH je odigrala i značajnu ulogu u reformi platnog sistema, te je BiH prva zemlja koja je ukinula zavode za platni promet i uvela platni promet. Postoji i ograničena shema za osiguranje depozita u kojoj je sada deset banaka. Prema Zakonu, do kraja augusta/kolovoza ove godine, sve banke moraju biti uključene u ovu shemu. Privatizacija u bankarskom sektoru BiH obavljena je brže nego u drugim zemljama, ušlo je mnogo stranih banaka, a u posljednjih godinu dana zajmovi banaka povećani su za 50 posto, iako banke radije zajmove daju domaćinstvima, nego preduzecima, rekao je guverner. On je spomenuo i bankarsku superviziju, smatrajući da je to logičan korak bankarskog sistema koji je sve bliže tome da postane jedinstven bankarski sistem. Drugi dio seminara trajao je tri dana, a uz guvernera CBBiH, predavaci su bili i predstavnici Evropske komisije u BiH, Ekonomskog fakulteta u Sarajevu, Misije Svjetske banke u BiH i Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH. Prvi dio seminara kojem prisustvuju predstavnici medija i medijskih organizacija iz cijele BiH, održan je u januaru/siječnju.

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST I devizne depozite uključiti u obavezne rezerve

Nakon konsultacija sa Međunarodnim monetarnim fondom, Upravno vijeće Centralne banke BiH (CBBiH) zaključilo je na sjednici održanoj u četvrtak, 27. februara/veljače 2003. godine da bi devizni depoziti komercijalnih banaka također trebalo da budu uključeni u obavezne rezerve koje je CBBiH propisala na depozite

komercijalnih banaka. Do sada, obavezne rezerve su se odnosile samo na depozite u konvertibilnim markama. Ovo stavlja KM u nepovoljan položaj u odnosu na euro i druge strane valute. Primjenjujući obavezne rezerve na sve depozite, CBBiH će tretirati sve valute jednako. Izmjena u osnovici za obracun obavezne rezerve neće biti korištena za povećanje ukupnih obaveza banaka.

Omjer će biti smanjen tako da će ukupna obaveza bankarskog sistema biti otprilike ista nakon što promjena bude izvršena. Ova promjena će zahtijevati amandmane na Zakon o CBBiH. Nakon što bude završena analiza podataka o depozitu, CBBiH će pripremiti prijedlog amandmana na Zakon o CBBiH koji će biti dostavljen na odobrenje Predsjedništvu BiH.

Informiranje uposlenih u CBBiH o SWIFT-u

U cilju informiranja svih uposlenih u Centralnoj banci BiH (CBBiH) o tehnologiji SWIFT-a, u zgradi CBBiH u Sarajevu je 25. februara/veljace 2003. godine održan seminar tokom kojeg su prezentirane cinjenice o SWIFT-u, sa posebnim osvrtom na SWIFT poruke koje se koriste u CBBiH i o SWIFT-u u unutarnjem platnom prometu.

svijeta sa oko pet miliona odaslanih poruka dnevno. Prvi klijenti SWIFT-a bile su banke, potom platni sistemi i klirinški sistemi, a onda su se ukljucili trust fondovi, depozitari, brokeri-dileri, berze i kompanije. Da bi se postalo članom SWIFT-a, potrebno je oko šest mjeseci koliko traje procedura registracije koja se sastoji od procesa aplikacije i procesa implementacije. SWIFT u CBBiH



SWIFT (Society for Worldwide Interbank Financial Telecommunication) znaci Društvo za svjetsku medubankarsku finansijsku telekomunikaciju. Nudi tehnološki bazirane telekomunikacione usluge preko finansijskih tržišta do banaka članica s ciljem što profitabilnijeg ispunjavanja potreba banaka i njenih klijenata. Osnovni zadaci SWIFT-a su obezbjeđenje kompetativnih usluga najvećeg kvaliteta uz nisku cijenu i poboljšanje uspjeha banke posredstvom automatizacije. Strategija se ogleda u pružanju kvalitetnih usluga klijentima, neprekidnom razvijanju tržišne infrastrukture i ukljucivanju najnovijih tehnologija u svoje usluge. SWIFT je osnovan 1973. godine, a prva poruka je odaslana 1977. godine, da bi za nešto više od dvije decenije bio prisutan u 190 zemalja

djeluje vec nešto više od cetiri godine i bilježi povećanje broja sistemskih, klijentskih i finansijskih poruka. SWIFT u CBBiH nudi FIN, odnosno finansijske poruke, cime se omogućava finansijskim institucijama da brzo, pouzdano i sigurno razmjenjuju podatke. Rad uposlenih u SWIFT-u karakteriziraju različite vrste obaveza. Među njima su upravljanje SWIFT-om u skladu sa usvojenim operativnim procedurama, uspostavljanje odnosa sa bankama i drugim finansijskim institucijama posredstvom BK menadžmenta, stvaranje, verificiranje i autoriziranje svih poruka u SWIFT-u, te njihovo odašiljanje u odgovarajuće odjele. Usavršavanje uposlenih u SWIFT-u je stalno i neophodno da bi mogli pratiti posljednje informacije o promjenama koje se dešavaju u SWIFT-u.

Delegacija sa Kosova u posjeti CBBiH

U posjeti Odjeljenju za platne sisteme Centralne banke BiH (CBBiH) boravili su predstavnici Odjeljenja za platni sistem centralne institucije za bankarstvo i platni sistem Kosova da bi se upoznali o iskustvima BiH u uspostavi platnog sistema. Na Kosovu su u toku pripreme za uvođenje RTGS-a i novog platnog sistema koji je u prvoj fazi konsolidacije i predstoje mu reforme. Na podrucju Kosova funkcioniše sedam komercijalnih banaka, članica platnog sistema, koje karakterizira mali broj transakcija - 650 dnevno. Centralna institucija za bankarstvo i platni sistem Kosova, koja ima 110 uposlenih, za sada samo izdaje dozvole za poslovanje bankama i nadgleda platni sistem. Za delegaciju sa Kosova upriličen je prijem kod viceguvernera CBBiH **Dragana Kovacevica**, a potom su o reformi platnog prometa u BiH, žirokliringu, RTGS i drugim pitanjima iz oblasti platnog prometa razgovarali sa predstavnicima Odjeljenja platnih sistema. Upriličena je posjeta Službi za odnose sa javnošću, Glavnoj jedinici CBBiH u Sarajevu, te MEB banci u Sarajevu. S obzirom na pozitivna iskustva koja posjeduje u oblasti reforme platnog sistema, predstavnici CBBiH sugerirali su gostima sa Kosova zakonsko reguliranje reformi u oblasti platnog prometa, educiranje djelatnika, ali i javnosti, maksimalnu transparentnost, te organiziranje seminara za medije.



GJ SARAJEVO

Osim redovnih operativnih poslova, Glavna jedinica CBBiH Sarajevo je tokom februara/veljace ucestvovala u pripremi izmjena procedura i internih uputstava koje se odnose na trezorsko poslovanje. Djelatnici ove GJ su ucestvovali i u aktivnostima koje se odnose na primjenu clana 42a Zakona o bankama Federacije BiH, a podrazumijeva držanje posebne rezerve u CBBiH, te u poslovima koji se odnose na procjenu rizika u poslovanju u GJ Sarajevo i revidiranju postojećih internih procedura nakon uvođenja novog racunovodstveno-bankarskog softvera.

Nastavljene su aktivnosti na kupovini poslovnog prostora za potrebe GJ Sarajevo i odabrana je firma koja priprema projekat njegove adaptacije.

GJ MOSTAR

Komeracijalne banke su od 1. januara/sijecnja do 20. februara/veljace u trezor Glavne jedinice Mostar predale 1.547.407, a preuzele 737.624

komada novcanica KM. Promatrano u strukturi, prilikom predaje najveca je bila zastupljenost u apoenima od 50 KM (31 posto), 20 KM (20 posto), 10 KM (17 posto), a prilikom podizanja novcanica najveca zastupljenost je bila u apoenu od 100 KM (58 posto), 50 KM (21 posto) i 10 KM (10 posto). Komercijalne banke preuzele su 234.007 komada kovanica KM, a u strukturi najveca zastupljenost je bila u apoenu od 1 KM (32 posto), 50 feninga (23 posto) i 10 feninga (22 posto). Kod preuzimanja eura od komercijalnih banaka, najveca zastupljenost bila je u apoenu od 50 eura (30 posto), 10 eura (25 posto) i 20 eura (20 posto). Komercijalnim bankama izdato je ukupno 97.900 komada novcanica eura. Na nivou GJ Mostar, u januaru/sijecnju obradeno je 99.386 transakcija, od cega 97.566 transakcija žirokliringa i 1.820 transakcija RTGS.

FILIJALA BRCKO

Rukovodilac Filijale Brcko **Mirzeta Arnautovic** prisustvovala je 20. februara/veljace prezentaciji projekta Evropske

unije koji je, pod nazivom "Regionalni ekonomski razvoj", organizirala Razvojna agencija Brcko Distrikta BiH. Ona je takoder 13. februara/veljace razgovarala sa zamjenikom šefa Odjela za reformu prava Ureda visokog predstavnika **Johannom Hjalmarssonom** o Zakonu o sprecavanju pranja novca u Brcko Distriktu BiH. Službenica **Jasminka Buric** prisustvovala je sastanku Radne grupe za izmjenu procedura o trezorskom poslovanju koji je održan 18. i 19. februara/veljace. Poslovi kupovine i prodaje KM tokom februara/veljace nisu obavljani zbog završene privatizacije Privredne banke AD Brcko. U toku mjeseca uocen je manji priliv KM i eura u trezor. Posmatrano vrijednosno, ulaz KM od 1. do 24. februara/veljace u odnosu na januar/sijecanj bio je manji za 58,70 posto, a eura za 74,11 posto. Indeks izlaza KM bio je 264,06. Istovjetni su podaci u pogledu broja novcanica i kovanica: indeks ulaza novcanica KM bio je 54, izlaza 118, dok je indeks izlaza eura bio 59. Indeks ulaza oštećenih novcanica bio je 71. Filijala je obavljala redovne statističke i racunovodstvene poslove, a

EDUKACIJA

O izazovima na putu ka EU

Koordinator za bankovnu superviziju u Uredu guvernera **Ljiljana Marjanovic** prisustvovala je od 26. do 28. februara/veljace seminaru pod nazivom "EMU - Basic Principles: Challenges on the Road to

European Union" koji je održan na Joint Vienna Institute u Becu, Austrija. Odjeljenje za platne sisteme organiziralo je 25. februara/veljace seminar o temi "Uvod u SWIFT, Poruke u SWIFT-u" kako bi svi uposleni u CBBiH bili

upoznati o tehnologiji SWIFT-a. Posebna pažnja bila je posvecena porukama koje se koriste u CBBiH i SWIFT-u u unutrašnjem platnom prometu. Seminaru su mogli prisustvovati svi zainteresirani službenici.

nastavljeni su i poslovi na izgradnji garaže za potrebe Filijale.

GBRS BANJA LUKA

Guverner Centralne banke BiH **Peter Nicholl** posjetio je 21. februara/veljace Banju Luku, gdje je razgovarao sa predsjednikom i premijerom Republike Srpske **Draganom Cavicem** i **Draganom Mikerevicem**. Prilikom posjete, guverner je ozvanicio uspostavljanje dislociranog rezervnog sistema u Glavnoj banci Republike Srpske CBBiH u Banjoj Luci, koji predstavlja još jedan uspješno okončan projekat CBBiH. Projekat je završen u rekordnom

roku, za nepuna dva mjeseca i testnim radom sa komercijalnim bankama provedenim 21. decembra/prosinca 2002. godine, rezervni sistem je počeo funkcionirati. Potpuna funkcionalnost u simuliranim uslovima pada sistema u Sarajevu pokazana je od 17. do 21. februara/veljace, kada su poslovi procesiranja platnih naloga u zemlji obavljani posredstvom rezervnog sistema u Banjoj Luci, dok je sistem u Sarajevu "pao". Predviđeno je da se ovakvi "funkcionalni treninzi" rezervnog platnog sistema odvijaju najmanje jednom godišnje kako bi bili provjereni ispravnost rada i spremnost osoblja za

složene radnje i poslove u okviru ovog projekta.

U toku je brojanje oko 3.000.000 komada novčanica primljenih od komercijalnih banaka, a koje zbog nedovoljnog broja radnika u trezorskoj službi nisu izbrojane. U ovu aktivnost su uključeni radnici svih službi GBRSCBBiH, tako da će dnevna ažurnost ovog posla biti postignuta 1. marta/ožujka. Također, trezorska služba je uključena u rad Komisije za izradu uputstava o trezorskom poslovanju.

FILIJALA PALE

Depoziti banaka koje pokriva Filijala Glavne banke Republike Srpske Centralne banke BiH u februaru/veljaci su povećani za sedam posto u odnosu na januar/sijecanj, dok je gotovina u trezorima opala za 19 posto. Prosječan broj dnevnih transakcija prodaje KM ostao je na nivou iz januara/sijecnja, dok je prosječan broj dnevnih transakcija kupovine KM povećan za 20 posto. Saldo prodaje i kupovine KM u februaru/veljaci ostao je na nivou salda iz januara/sijecnja i iznosi 195 miliona KM.



Novi poslovni prostor GBRSCBBiH Banja Luka

ZAPOŠLJAVANJE

Bez novih djelatnika u CBBiH

U toku februara/veljace Centralna banka BiH nije uposlila nove djelatnike, niti je bilo raspoređivanja postojećih ili djelatnika koji su napustili CBBiH. Upravno vijeće CBBiH je na 2. sjednici, održanoj 13. februara/veljace, usvojilo Pravilnik o dopuni Pravilnika o

organiziranju i sistematiziranju radnih mjesta CBBiH koji se odnosi na otvaranje radnog mjesta cuvara, pet izvršilaca, u Službi za računovodstvo, opće i administrativne poslove Glavne banke Republike Srpske Centralne banke BiH. Usvajanjem ove dopune, CBBiH

ima 277 sistematiziranih radnih mjesta, a sada je uposlen 251 djelatnik, od kojih je 250 u radnom odnosu na neodređeno, a jedan djelatnik u radnom odnosu na određeno vrijeme. Od ukupnog broja djelatnika na neodređeno vrijeme, osam ih je u svojstvu pripravnika.



CENTRALNA BANKA BOSNE I HERCEGOVINE
Mjesečni bilans stanja (privremeni) od 31. januara/sijecnja 2003.
Objašnjenja

Mjesečni bilans stanja se izdaje da bi se obezbijedile informacije o radu Centralne banke Bosne i Hercegovine prema pravilu currency boarda i da bi se ponudile posebne informacije koje zahtjeva Zakon o Centralnoj banci Bosne i Hercegovine.

Neke posebne karakteristike bilansa stanja od 31. januara/sijecnja su:

Na dan 31. januara/sijecnja Banka je zadovoljila obaveze pravila currency boarda kako to navodi član 31. Zakona. Stanje neto strane aktive prevazilazi njenu monetarnu pasivu u konvertibilnim markama (KM) za 119.329.641 KM. Ovo je prikazano u stavki neto devizna aktiva minus monetarna pasiva.

Devizna aktiva je sacinjena uglavnom od depozita koji se drže kod ino-banaka.

Bilans stanja takoder prikazuje kompoziciju držanja valuta tako što ih diferencira u EUR i ostale valute.

Bancini devizni depoziti donose prihod od kamata za Banku.

Monetarna pasiva je u najvećem obimu predstavljala obavezu Banke za KM novac u opticaju (1.782.548.218 KM) i rezervne depozite rezidentnih banaka (273.133.586 KM).

Kapital i rezerve odražavaju pocetni kapital i rezerve, dionice i akumulirane dobiti Banke od pocetka njenog rada 11. augusta/kolovoza 1997.

Kao depozitar za članstvo Bosne i Hercegovine u MMF-u, Banka iskazuje u bilansu stanja MMF-ove racune 1 i 2 kao stranu pasivu, i cuva vrijednosne papire Vlade Bosne i Hercegovine vezane za članstvo. Istovremeno djelujuci i kao fiskalni agent u ime Vlade u njenim odnosima sa MMF-om, Banka evidentira sredstva i obaveze Vlade vezane za članstvo na povjerilackim racunima odvojenim od bilansa stanja.

Konsolidacijom svih racuna vezanim za članstvo Bosne i Hercegovine u MMF-u izracunava se obaveza kao neto clanska pozicija od 250.959.935 KM.

Banka takoder vodi odredene racune stranih valuta u smislu sporazuma izmedu Vlade Bosne i Hercegovine i stranih vlada i finansijskih organizacija, kao i devizne racune državnih institucija i agencija za koje Banka djeluje kao agent. Kako ovi racuni nisu niti aktiva niti pasiva CB BiH, oni nisu ukljuceni u gore navedeni bilans stanja. Ukupni iznos sredstava koja se drže na ovim racunima je bio 172.603.857 KM.

Dalji upiti koji se ticu Mjesečnog bilansa stanja mogu se uputiti Odjelu za administraciju i finansije, Odjeljenje za racunovodstvo u Sarajevu na tel. (33) 27 81 19, fax. (33) 27 82 94. Predstavnici medija mogu se obratiti Službi za odnose s javnošću na tel. (33) 27 81 23, fax. (33) 27 82 96.

Centralna banka Bosne i Hercegovine je neovisna monetarna institucija BiH i nema nikakvih organizacijskih veza sa bilo kojom poslovnom bankom.

CENTRALNA BANKA BOSNE I HERCEGOVINE
Mjesečni bilans stanja (privremeni) od 31. januara/sijecnja 2003.
(iznosi u KM ekvivalentima)

AKTIVA		Ukupan iznos	EUR	Ostale valute
1	Devizna aktiva	2.194.151.787	2.191.733.884	2.417.903
1.1	Gotovina	21.176.880	21.132.493	44.387
1.2	Kratkorocni depoziti	2.171.733.386	2.170.601.391	1.131.995
1.3	SDR u MMF-u	1.241.521	0	1.241.521
2	Ostala aktiva	71.054.058		
UKUPNA AKTIVA (1 + 2)		2.265.205.845		

PASIVA		Ukupan iznos
3	Monetarna pasiva	2.073.434.141
3.1	Valuta u opticaju	1.782.548.218
3.2	Kreditni bilans rezidentnih banaka	273.133.586
3.3	Kreditni bilans ostalih rezidenata	17.752.337
4	Obaveze prema nerezidentima	1.388.005
5	Ostala pasiva	9.494.653
6	Kapital i rezerve	180.889.046
UKUPNA PASIVA (3+4+5+6)		2.265.205.845

Neto devizna aktiva minus monetarna pasiva (1 - 3 - 4)	119.329.641
---	--------------------



Sarajevo (datum) 25.02.2003.

Jasmina Halilbegović
Glavni kontrolor